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ATA DA 5ª (QUINTA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 5º (QUINTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 06 

(SEIS) DE MARÇO DE 2023 (DOIS MIL 

E VINTE E TRÊS). 

 

Aos 06 (seis) dias do mês de março do ano de 2023 (dois mil e 

vinte e três), às 19h00min no Prédio da Câmara Municipal, 

Plenário Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui Barbosa, nº 

401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do Senhor Presidente 

Jorge Luís de Andrade Tavares, que após verificar e constatar 

haver o número legal de vereadores, declarou aberta a Sessão 

Ordinária, pedindo à Deus inspiração para que possam fazer o 

correto e o justo pelo Município de Monte Alegre. Essa Sessão 

foi secretariada pelos vereadores: Rover kemmer Xavier e 

Silva, Primeiro Secretário e Givanildo Pereira da Silva, 

Segundo Secretário. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de 

Araújo Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza 

Amaral; 4) Alex Diego Gama da Costa; 5) Denilson de Araújo 

Oliveira; 6) Eliselmo Michael Bandeira Picanço; 7) Jair Alves 

de Oliveira; 8) John Miller Oliveira dos santos; 9) Maria de 

Fátima Rodrigues Nunes; 10) Marinete Macêdo; 11) Raimundo das 
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Chagas Almeida; 12) Wilson Lopes da Silva. Prosseguindo, o 

Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a 

leitura da ata da sessão anterior, que após ser lida e 

discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor 

Presidente pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura 

dos expedientes em Mesa: 1 – Convite para a inauguração da 

Ponte da Linha Cumaru; 2 – Projeto de Lei nº 007/2023, do 

Legislativo, que dispõe sobre atualização salarial dos 

servidores da Câmara Municipal; 3 – Projeto de Lei nº 

008/2023, do Legislativo, que dispõe sobre a regulamentação do 

adicional de insalubridade a categoria de agente de serviços 

gerais da Câmara Municipal. Prosseguindo, o Senhor Presidente 

passou para a primeira parte da ordem do dia, convidando os 

vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador Airton 

Souza, saudou a todos e destacando que precisa trazer 

respostas, ao povo, dos gastos do Município, apresentou os 

requerimentos solicitando: 1) a prestação de contas da 

Prefeitura Municipal de Monte Alegre, no período de 01/01/2021 

à 31/12/2021, referente aos recursos do Fundeb, totalizando R$ 

83.855.062,42; 2) a prestação de contas da Prefeitura 

Municipal de Monte Alegre, no período de 01/01/2021 à 

31/12/2021, referente aos impostos arrecadados no decorrer de 

2021, totalizando R$ 56.787.012,42; 3) solicita a prestação de 

contas da Prefeitura Municipal de Monte Alegre, no período de 

01/01/2021 à 31/12/2021, referente a receita definida no art. 

77, III, do ADCT, totalizando R$ 54.119.453,29; 4) a prestação 
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de contas da Prefeitura Municipal de Monte Alegre, no período 

de 01/01/2021 à 31/12/2021, referente aos: impostos 

arrecadados; recursos do Fundeb; repasse líquido ao executivo; 

descumprimento do limite de gasto com pessoal; atendimento da 

matriz de transparência pública; despesas realizadas sem 

processo licitatório, junto ao credor J A Fonteneli Junior 

Engenharia; falhas relativas a não remessa do balanço geral do 

exercício; remessa do arquivo contábil; remessa das prestações 

de contas mensais do arquivo FOPAG e explicação pelo não 

recolhimento e não empenhamento ao regime da previdência. 

Solicitou que as respostas sejam apresentadas com um prazo 

máximo de dez dias. Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, 

saudou a todos e apresentou o Parecer Conjunto nº 002/2023, 

das Comissões de Constituição e Justiça e de Terras, Obras e 

Patrimônio, favorável ao PL nº 001/2023, de autoria do 

Legislativo, que “Autoriza a Câmara Municipal de Monte Alegre, 

Estado do Pará, realizar doação de bens móveis inservíveis e 

dá outras providências”. Destacando a criação da CPI dos 

maquinários, disse que o tempo vai passando e o parlamentar 

vai aprendendo suas atribuições e que o papel do vereador é 

requerer e fiscalizar, defendendo a verdade. Lembrou de 

parlamentares que não queriam que os secretários do Governo 

fossem ouvidos. Que os parlamentares não sejam forçados a 

tomarem a decisão que não querem. Pronunciou-se o Vereador 

Wilson Lopes, saudou a todos e destacando a situação das 

estradas da Serra Azul, agradeceu o empenho do Secretário de 
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Obras que tem buscado soluções para amenizar a situação das 

estradas da região. Apresentou o Projeto de Lei nº 009/2023, 

que “Dispõe sobre reconhecimento do evento cultural promovido 

pela Igreja da Paz, denominado “Peça Teatral Vida, Paixão, 

Morte e Ressurreição de Jesus Cristo” como patrimônio cultural 

de natureza imaterial do município de Monte Alegre/PA, e dá 

outras providências”. Destacando o projeto apresentado pelo 

Vereador Eliselmo Picanço, disse que o objetivo de seu projeto 

é valorizar uma peça teatral que marca a vida dos 

participantes e expectadores. Pronunciou-se o Vereador Manel 

Esbagaçado, saudou a todos e parabenizou o Vereador Wilson 

Lopes pelo requerimento para a construção da ponte da 

comunidade de Cumaru e que se tornou realidade. Destacando o 

ponunciamento do Vereador Airton Souza, disse que é louvável, 

mas que o pedido deveria ser direcionado ao TCM. Parabenizou a 

atuação do Secretário de Obras, mesmo com as dificuldades 

encontradas na pasta. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, 

saudou a todos e solicitou que as audiências públicas 

aprovadas nesta Casa de Leis sejam marcadas. Enfatizou que a 

Hidroviária, foi reformada e que já está em péssimas condições 

e sem comando. Destacou que a orla do Município está com a 

obra paralisada e é preciso rever o processo para dá 

continuidade aos trabalhos. Parabenizou o trabalho realizado 

pelo Secretário Municipal de Meio Ambiente e destacou a 

apreensão de um barco com pescado, sendo, em seguida, 

distribuido para populares. Que irá apresentar requerimento 
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solicitando o título de cidadão montealegrense para o 

jornalista Betinho. Apresentou o requerimento solicitando a 

recuperação da estrada da comunidade de Coqueiro, assim como, 

também, a substituição das lâmpadas de sódio, por lâmpadas de 

led. Parabenizou a atuação da Secretária de Educação, senhora 

Lucinete Magalhães. Pronunciou-se o Vereador Jair Paraná, 

saudou a todos e destacando a reunião da CPI dos maquinários 

da Secretaria de Agricultura, convidou os vereadores para uma 

reunião no dia 07 de março. Destacando que o vice-prefeito 

encontrou maquinários roubados da Garagem do Município, disse 

que tinha vereador envolvido. Que o vice-prefeito será 

convocado para prestar esclarecimentos sobre o ocorrido. 

Destacando o vídeo do Vereador Airton Souza, pedindo ajuda, 

disse que apoia seus pedidos, tendo em vista que as denúncias 

devem ser investigadas. Destacou que qualquer requerimento 

pedindo informações terá seu voto é favorável. Lembrou que 

apresentou requerimentos nesta Casa, pedindo informações ao 

Governo e o Vereador Airton Souza votava contra. Disse que 

ficou surpreso com a mudança de posicionamento do Vereador 

Airton Souza e que não aceita que joguem a população com os 

vereadores, querendo dizer que esta Casa de Leis não está 

fazendo nada. Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a 

todos e agradeceu a parceria do Presidente da Casa. Agradeceu 

o Vereador Denilson Oliveira e o Vereador Wilson Lopes pelo 

trabalho em prol da comunidade do Cumarú. Destacando a fala do 

Vereador Manel Esbagaçado, disse que concorda e que é preciso 
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responsabilidade e que não vai acompanhar o requerimento, 

tendo em vista conhecer a integridade da Secretária de 

Educação e que tem certeza que ela sendo convocada, irá se 

fazer presente. Apresentou o requerimento solicitando 

melhorias e manutenção nas estradas que ligam as comunidades 

de: Santos, Fartura, Bacaba Arapari, Lucas, Piracuí, Açú da 

Fazenda, Ramal da Liberdade e Linha Central, todas na região 

do Açú da Fazenda do Arapari. Solicitou o apoio dos colegas, 

tendo em vista a situação das estradas da região. Pronunciou-

se o Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos e apresentou o 

requerimento solicitando que a administração municipal proceda 

com a instalação de placas de sinalização com os nomes das 

ruas, travessas e avenidas e que seja definido e determinado a 

sequência de números das casas residenciais e comerciais. Não 

havendo mais vereadores a se pronunciarem, o Senhor Presidente 

passou para a segunda parte da ordem do dia, colocando as 

matérias em discussão e votação. Colocou-se em discussão e 

votação os requerimentos, em bloco, do Vereador Airton Souza, 

solicitando 1) a prestação de contas da Prefeitura Municipal 

de Monte Alegre, no período de 01/01/2021 à 31/12/2021, 

referente aos impostos arrecadados no decorrer de 2021, 

totalizando R$ 56.787.012,42; 2) solicita a prestação de 

contas da Prefeitura Municipal de Monte Alegre, no período de 

01/01/2021 à 31/12/2021, referente a receita definida no art. 

77, III, do ADCT, totalizando R$ 54.119.453,29; 3) a prestação 

de contas da Prefeitura Municipal de Monte Alegre, no período 
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de 01/01/2021 à 31/12/2021, referente aos recursos do Fundeb, 

totalizando R$ 83.855.062,42; 4) a prestação de contas da 

Prefeitura Municipal de Monte Alegre, no período de 01/01/2021 

à 31/12/2021, referente aos: impostos arrecadados; recursos do 

Fundeb; repasse líquido ao executivo; descumprimento do limite 

de gasto com pessoal; atendimento da matriz de transparência 

pública; despesas realizadas sem processo licitatório, junto 

ao credor J A Fonteneli Junior Engenharia; falhas relativas a 

não remessa do balanço geral do exercício; remessa do arquivo 

contábil; remessa das prestações de contas mensais do arquivo 

FOPAG e explicação pelo não recolhimento e não empenhamento ao 

regime da previdência. Com a palavra, Vereadora Marinete 

Macêdo destacou que seu voto é contra, tendo em vista que há 

várias contas de Prefeitos nesta Casa e que precisam ser 

votadas. Que os problemas serão sanados. Com a palavra, 

Vereador Manel Esbagaçado disse que seu voto é favorável, mas 

que a prestação de contas tem de ser buscado pelos meios 

certos e quem está no setor público tem de prestar contas de 

suas ações e se o Prefeito está correto, não deve temer. Com a 

palavra, Vereador Agenor Martins disse que é uma oportunidade 

para o Prefeito esclarecer qualquer dúvida em relação aos 

gastos do Goveno. Com a palavra, Vereador Airton Souza 

destacou que a função do vereador é fiscalizar e que a 

prestação de contas do ano de 2021 já foi reprovada pelo TCM e 

questionou os colegas sobre ter ou não o direito de 

fiscalizar. Questionou o porque as Câmaras passadas não 
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fiscalizaram os prefeitos da época. Lamentou que estão 

querendo lhe calar, salientando que só está fazendo seu papel 

de parlamentar. Que está solicitando as informações ao 

Prefeito Municipal. Com a palavra, Vereador Alex Cupuzinho 

destacou que o vereador Airton Souza pode solicitar essas 

informações diretamente ao Governo Municipal para se embasar, 

tendo em vista que a prestação de contas, ainda virá para esta 

Casa de Leis e que o TCM ainda não enviou as contas para que a 

Câmara analisasse. Solicitou à Presidência da Câmara que 

verifique se a documentação já está disponível. Que seu voto é 

contrário ao requerimento. Com a palavra, Vereador Adson Leão 

destacou que não adianta tentar colocar a população contra os 

vereadores, tendo em vista que foi eleito pelo povo. Lembrou 

que não está se colocando contra o povo e que vota contra o 

requerimento. Com a parte, Vereadora Marinete Macêdo destacou 

que o Vereador Airton Souza entrou em desespero quando fez o 

vídeo e disse que sempre votou com tranquilidade e com a 

justiça. Lembrou que a Câmara terá a oportunidade de analisar 

as contas do prefeito quando chegarem a esta Casa e lembrou 

que a reprovação não quer dizer que aconteceu desvios, mas 

apenas pequenos erros que podem ser sanados. Destacou que cada 

parlamentar faz seu papel da maneira que acha correto. Com a 

parte, Vereador Airton Souza disse que em nenhum momento 

solicitou a presença do prefeito ou secretário, mas que pediu 

apenas os documentos para fiscalizar, tendo em vista que é seu 

direito como parlamentar. O requerimento foi APROVADO POR 
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MAIORIA DE VOTOS. Votando contra os vereadores: Adson Leão, 

Alex Cupuzinho, Marinete Macêdo, John Miller e Eliselmo 

Picanço. Colocou-se em discussão e votação o requerimento do 

Vereador Alex Cupuzinho, solicitando a recuperação da estrada 

da comunidade de Coqueiro, assim como, também, a substituição 

das lâmpadas de sódio, por lâmpadas de led. O requerimento foi 

APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o 

requerimento do Vereador Kemmer Xavier, solicitando que a 

administração municipal proceda com a instalação de placas de 

sinalização com os nomes das ruas, travessas e avenidas e que 

seja definido e determinado a sequência de números das casas 

residenciais e comerciais. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o requerimento 

do Vereador Adson Leão, solicitando melhorias e manutenção nas 

estradas que ligam as comunidades de toda a região do Açú da 

Fazenda do Arapari. O requerimento foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou em 

segunda discussão o PL nº 001/2023, que “Autoriza o Poder 

Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Especial no 

Orçamento do Município de Monte Alegre para o exercício 

financeiro de 2023”. O Projeto de Lei foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE em segunda e última votação, tornando-se a Lei nº 

5.307/2023. Continuando, colocou em votação o Parecer Conjunto 

nº 002/2023, das Comissões de Constituição e Justiça e de 

Terras, Obras e Patrimônio, favorável ao PL nº 001/2023, de 

autoria do Legislativo. O parecer foi APROVADO POR 
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UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou em 

primeira discussão o PL nº 001/2023, que “Autoriza a Câmara 

Municipal de Monte Alegre, Estado do Pará, realizar doação de 

bens móveis inservíveis e dá outras providências”. O Projeto 

de Lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE em primeira votação. 

Continuando, encaminhou para a CCJ, de origem do Legislativo, 

os Projetos de Lei nº 007/2023, nº 008/2023 e nº 009/2023. Não 

havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 

encerrada. Lavrou-se, em seguida, a presente ata que após ser 

lida, discutida e aprovada vai por mim Rover Kemmer Xavier e 

Silva, Primeiro Secretário, assinada, bem como pelo Senhor 

Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares e pelo Segundo 

Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da Silva. Sala das 

Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, aos 06 (seis) 

dias do mês de março do ano de 2023 (dois mil e vinte e três). 

 

 

 


